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До змісту розслідування злочинів входить здійснення розшуку певних 
об’єктів (людей, предметів, документів) і встановлення їх зв’язку з подією 
злочину. Для вирішення пошукових завдань використовується метод 
криміналістичної діагностики. 

Криміналістична діагностика – це метод пізнання, який полягає у вивченні 
виявлених слідів злочину з метою визначення їх ознак, властивостей і стану. У 
такий спосіб одержується важлива інформація про обставини вчинення 
злочину, зокрема визначаються особливості об’єкта, яким було залишено в 
тому числі слід людини, яка підлягає розшукові [1, С. 38].  

У криміналістиці положення про використання діагностичного методу під 
час розслідування злочинів одержали оформлення у вигляді окремого вчення 
(теорії) [2]. 

Проблеми криміналістичної діагностики мають певне висвітлення в наявних 
працях вітчизняних і зарубіжних вчених, чиї наукові здобутки складають 
теоретичну основу дослідження, зокрема, це праці: Т. Авер’янової, Р. Бєлкіна, 
А. Вінберга, О. Волинського, В. Гончаренка, О. Гортинського, Г. Грамовича, В. 
Колдіна та ін., які розглядали концептуальні основи криміналістичної 
діагностики, як окремий метод пізнання, що дає змогу отримати уявлення про 
механізм злочинних дій на основі його відображення в об’єктах матеріального 
світу, окремі положення криміналістичного вчення про навички людини (в т.ч. 
мовленнєві)  розвивали Р. Бєлкін, О. Галяшина, В. Стратонов, О.Ващук, Г. 
Самойлов тощо. 

Інформація про ознаки, властивості та стан певних об’єктів, які можуть 
мати певний стосунок до вчинення злочину, може бути отримана слідчим 
самостійно або за допомогою експерта в разі проведення відповідної 
експертизи.  

Інформація, одержана в результаті діагностичного дослідження об’єкта й 
зафіксована у процесуальних документах – протоколах слідчих дій (додатках до 
них) і висновках експертів, є доказом у кримінальній справі. Вона дозволяє не 
тільки отримати певні фактичні дані, але й простежити та оцінити дії слідчого 



CURRENT TRENDS IN THE DEVELOPMENT OF SCIENCE AND PRACTICE 

216 

на певних етапах процедури доказування та дії експерта в процесі проведення 
експертного дослідження. Тим самим забезпечується достовірність зібраних у 
кримінальній справі доказів. 

Потреби практичної діяльності правоохоронних органів зокрема щодо 
кримінальних проваджень пов'язаних з убивствам, нанесенням тілесних 
пошкоджень різного ступеня тяжкості, вимаганням, викраденням особи тощо, 
вимагають встановлення соціально-біографічного портрета автора мовлення. 
Він має велике значення для оперативно-розшукових заходів зменшуючи коло 
підозрюваних. 

Така інформація може міститися як у письмових текстах, так і в записах 
усного мовлення в неявному вигляді – в особливостях структурної організації 
тексту. 

Задля визначення зазначених ознак зі слідів писемного мовлення в 
кримінальних провадженнях слід призначати авторознавчу експертизу. Саме 
експерт зможе розпізнати класифікаційні властивості документа, шляхом його 
дослідження за допомогою пізнання структурних особливостей мовного та 
змістовного боку тексту. 

Усне мовлення особи досліджується, як правило, при проведенні 
криміналістичної експертизи аудіо та відеозаписів у зв’язку з особливостями 
носіїв, на яких залишається слід мовлення людини.  

Результати експертного дослідження з визначення діагностично значимих 
ознак мовлення автора сприяють отриманню орієнтуючої і доказової 
інформації. Вони дозволяють отримати орієнтуючу інформацію для розшуку 
злочинця, особа якого не встановлена (при надсиланні погроз телефоном, 
електронною поштою, за допомогою месенджерів, у рукописних або 
друкованих листах). 

В. Стратонов у своїй монографії «Криміналістична теорія пізнавальної 
діяльності» наголосив на необхідності використання знань лінгвістичної кримі-
налістики, що дозволить слідчому вирішувати такі питання: поряд із словесним 
портретом моделювати мовленнєвий портрет злочинця; визначати географічне 
знаходження, проживання особи за певними ознаками мови; визначати коло 
осіб, які пов’язані з певною сферою діяльності; визначати, кому саме належить 
те чи інше висловлювання [3, С. 397]. 

Виявлення таких ознак мовлення особи сприяє розробці криміналістичних 
версій у випадках, коли автор і виконавець тексту є різними особами, коли 
мовець говорить під дією факторів впливу (примус, психічні захворювання, дія 
алкоголю чи наркотичних речовин тощо). 

Важливим є питання економії матеріальних, часових та людських ресурсів у 
кримінальних провадженнях. Встановлення ознак мовлення особи причетної до 
вчинення злочину, автоматично відсікається значне коло осіб, мовлення яких 
такими ознаками не відрізняється, а отже дозволяє значно звузити коло 
підозрюваних осіб або виключити диктора/автора тесту, якого перевіряють, з 
кола підозрюваних. 

Таким чином, дослідження та використання ознак мовленнєвого портрету 
особи при вирішенні криміналістичних завдань сприяє повному, економному та 
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ефективному кримінальному провадженню щодо різних видів кримінальних 
правопорушень. 
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